
4. NEDJELJA DOŠAŠĆA 

Mih 5,1-4a;  
Ps 80,2ac.3b.15-16.18-19;  
Heb 10,5-10;  
Lk 1,39-45  

Nedjeljna misao 

Dolazi nam Božić! Što će to za nas biti, 
dan opće potrošnje i nekontroliranog ku-
povanja ili dan mira i sreće? Ako smo se za 
Božić pripremali samo na adventskim saj-
movima, pa bili oni i najljepši u Europi, do-
čekat ćemo Božić s puricom, mlincima, o-
dojcima….. Ako smo Božić čekali na poko-
joj zornici, uz molitvu i koje dobro djelo i 
uslugu bližnjima, Božić dočekujemo punog 
srca i duše, a hrana i piće neće smetati. 
Možda će nas loša gospodarska situacija 
odvratiti od prevelikih troškova, iako svi 
pokazatelji ukazuju suprotno. Ipak treba 
naglasiti da mir i sreća ovisi o našoj duho-
vnoj adventskoj pripravi. Božić se događa 
u srcu i duši, a to se ne može mijenjati s 
dobrim odojkom i francuskom, a neće 
proći ni purica, pa bili mlinci i domaći.  
Vjerujem da svi imamo iskustvo radosti ro-
đenja u obitelji. Ali rođenje Boga, koji do-
lazi i u našu obitelj, ipak je nešto posebno 
i treba postati izvor prave i trajne sreće, 
radosti i spokoja. Ako tako doživimo Božić, 
Bog se uistinu rodio i došao k nama, a On 
– On je mir. 
Prorok Mihej naglašava da spasenje dolazi 
od Židova, Spasitelj je iz Judeje, iz Betle-
hema će niknuti izdanak pravedni. Proro-
čka riječ o sudu iz kojeg će nastati novi O-
statak, nije samo prijetnja, nego i navješ-
taj oslobođenja i spasenja, što budi nadu. 
Mir je Božji dar posljednjih vremena, znak 
Božje prisutnosti u njegovu narodu. Mir 
može biti izvana ugrožen, ali mu je osigu-
rana pobjeda, a prorok Mihej čvrsto vjeru-
je u takvu pobjedu. Kada izabrani narod 

Bože, obnovi nas, razvedri lice svoje i spasi nas!  



Tjedni kalendar 

ne vjeruje, kasa okrene Bogu leđa treba o-
čekivati nova ropstva i nevolje. Isto se do-
gađa i sa suvremenim izabranim narodom. 
Božić će proslaviti i prihvatiti Kristov dola-
zak kao maleno novorođenče, ali ponovni 
se dolazak ne prihvaća, o njemu se ne raz-
mišlja, ne očekuje se, čak se i niječe, izru-
guje. Zato smo opet u novim ropstvima, 
koja nisu vojna i politička, nego su mnogo 

opasnija. To su ropstva uma, srca i duše, 
iz kojih se mnogo teže ili nikako ne izlazi. 
Sigurno ne će biti dobro da nas ponovni I-
susov dolazak zatekne nespremne, bez u-
lja u svjetiljkama, bez struje, praznog srca 
i duše. Purica, odojak i francuska neće po-
moći. 
Odlomak iz poslanice Hebrejima sav život 
Spasitelja temelji u riječima: "Evo dolazim, 
Bože, vršiti volju Tvoju!" Umjesto žrtava i 
prinosa Starog saveza, sada dolazi "tijelo", 
tj. osoba čovjeka i Boga Isusa Krista. To je 
mogućnost susreta s Kristom kroz euhari-
stiju, molitvu, kroz susrete s bližnjim. Ne 
dokida se Zakon (žrtve i prinosi), nego on 
postaje bolji, savršeniji. Božić, rođenje 
djeteta je to „tijelo“ kojim se potvrđuje 
Božji dolazak i Kristovo temeljno poslanje 
vršiti volju Boga. Vršiti Božju volju može 
samo Bog, ali ne bez nas. Tek s nama se 
Božja volja ostvaruje, poglavito za nas koji 
vjerujemo, a onda i za one nesigurne ili 
nevjerne koji mogu povjerovati Bogu gle-
dajući nas. Zato dragi vjernici nastojmo da 
se netko u nas zagleda i možda povjeruje, 
a svakako nemojmo dozvoliti da se netko 
zagleda i potvrdi da je ipak bolje ne vjero-
vati.  
Sedam stoljeća poslije proroka Miheja, u i-
stoj pokrajini Judeji Luka nam govori o su-
sretu dviju majki, o susretu sreće i zado-
voljstva, ali poglavito o radosti zbog prisu-
tnog Boga u krilu Marije i Elizabete 
(pronatalitetno). Luka nam Marijin susret s 
Elizabetom opisuje pralikom Kovčega za-
vjetnog. Kovčeg saveza je znak Božje pri-
sutnosti i ratnički znak, koji narodu poma-
že nadvladati neprijatelja, a Marija je žena 
pobjednica nad glavnim neprijateljem. Ma-
riju iz Nazareta Elizabeta naziva: 
"Blagoslovljena ti među ženama." Na taj 
način naglašava Mariju kao povlašteno 
mjesto Božje prisutnosti – Kovčeg saveza, 
po kojoj je Bog prisutan i čini čovječanstvo 
blaženim na nov i posve konkretan način. 
Za dolazak Gospodina treba biti pripravan 
(došašće). U životu nije važno što radimo, 
ali je važno da to radimo s ljubavlju otvo-
reni Božjoj pomoći. Svojom osobnošću, 
svojim "tijelom" raditi na ostvarenju pra-
vednijeg, ljudskijeg života, na pomirenju 
čovjeka s Bogom i čovjeka sa svojim bliž-
njima. A moji bližnji su poglavito moja obi-
telj, moj Narod i Crkva kojoj pripadam, 
kao i svi ljudi dobre volje. Ako ustrajemo, 
ako uspijemo, neka se u nas zagledaju, 
učvrste svoju vjeru ili je konačno upozna-
ju. 

TB 



Iz 52,7-10;  
Ps 98,1-6;  
Heb 1,1-6;  
Iv 1,1-18  

ROĐENJE ISUSUVO 

Blagdanska misao 

Riječ tijelom postade i nastani se među nama.  

Bog, naš Stvoritelj i Spasitelj, Kralj svega 
svijeta rodio se u štali. Već nas svojim 
rođenjem uči poniznosti i skromnosti. Vre-
mena kada se branilo slaviti Božić su proš-
la. Suvremeni ateistički, agnostički, potro-
šački svijet kada nešto ne može zabraniti i 
uništiti, nastoji to pokvariti. Počinje se sa 
„slavljem“ Božića početkom prosinaca, a 
adventski duh je jedino potrošački duh.  
Vjernički naglasak Adventa kroz zornice, 
molitvu, pokoru, dodatno duhovno promiš-
ljanje uporno se i sus-
tavno  zanemaruje i 
niječe. Europska zaje-
dnica u koju smo i 
opet kroz maglu i ne 
razmišljajući ušli, u 
svom utemeljenju od-
rekla se kršćanskih 
korijena. Rekli su nam 
nije to ništa strašno, 
mi ćemo i dalje biti 
svoji. Ali zaredale su 
neprirodne i nakarad-
ne konvencije, bezbož-
ni zakoni, a najnoviji je 
prijedlog da ne čestita-
mo Božić, nego neki 
neprepoznatljivi blag-
dan, praznik, jer netko 
bi se mogao uvrijediti, 
ne daj Bože osjećati se 
neugodno. Kako se mi 
osjećamo koji stolje-
ćima slavimo Božić nije 
važno. Jao državi, 

čovjeku i Narodu koji se olako odriče svo-
jih korijena i svetinja.     
Vjernicima i svim ljudima dobre volje Božić 
je bio i biti će blagdan djece i djetinjstva, 
obitelji i naroda, ali poglavito blagdan svje-
tlosti i mira, vjere i slobode, nade i pravde, 
blagdan objave Boga našega, razdjelnica 
povijesti, početak nove ere, početak novog 
računanja vremena, stvarno i simbolično. 
Izravna posljedica dolaska Boga na svijet, 
Njegovog utjelovljenja jest da postajemo 

djeca Božja. To je 
događaj koji od nas 
traži poniznost i skro-
mnost. Kada Bog iza-
bere postati jedan od 
nas, kada se to dogodi 
u skromnoj štali, kada 
se položi u jasle, treba 
mnogo bahatosti i 
sebičnosti za prigova-
ranje.  
Bog ulazi u našu povi-
jest, postaje čovjekom, 
postaje naš brat. To 
obvezuje! Ali Njegov 
ulazak u našu povijest 
ne znači ništa, ako ne 
uđe i u naša srca i 
umove, jer samo tako 
postajemo dionicima 
Njegove božanske 
naravi, dobivamo mo-
gućnost postati djeca 
Božja. Moderno je 
govoriti da nam je 
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netko ili nešto ukralo Božić, ali istina je da 
Božić možemo ukrasti samo mi, sami sebi 
u svojoj neskromnosti i sebičnosti. Ako 
nam se to dogodi za nas Dijete nije rođeno 
i izostala je izravna posljedica dolaska Bo-
ga na svijet, da po Njegovom utjelovljenju 
postajemo djeca Božja. 
Novo doba, nova era počinje rođenjem 
Gospodnjim. Mjesto rođenja nije kraljevska 
palača, raskošna vila, nego skromna pas-
tirska štala. Pastiri, u ono doba najniži sloj 
društva, prvi doznaju za rođenje Isusa. To 
sugerira i način na koji treba doživjeti bo-
žićnu radost. Skromno i ponizno, svjesni 
da nismo zaslužni za Kristov dolazak. On 
sam pokazuje skromnost i poniznost rođe-
njem bez kraljevskih obilježja, povijen u 
grubu tkaninu i položen u jasle na sijeno. 
Ali ta skromnost ne umanjuje značaj i vri-
jednost Njegovog dolaska među ljude. 
Dijete nam se rodilo, Sin nam je darovan i 
naš život ima smisao. Bog nas traži, dolazi 
k nama i to mora probuditi osjećaj optimi-
zma, radosti i sigurnosti. Ali i čovjek se 
mora pokrenuti. Tko je zemlju učinio svo-
jim konačnim boravištem, ne osjeća potre-
bu ići u Betlehem i pokloniti se Bogu koji 
je postao čovjekom, ne čeka novi Jeruza-
lem i gasi se u prolaznosti. Prihvatiti name-
tnuto beznađe i nesigurnost znači ugasiti 
betlehemsko svjetlo, znači prihvatiti medij-
ski mrak, prihvatiti umjetno svjetlo ili 
mrak, koji po potrebi pale tvorci toga mra-
ka. Zato treba ići u Betlehem i doživjeti 
blizinu i toplinu  Riječi i prihvatiti neogra-
ničenu i bezuvjetnu ljubav Djeteta koje se 
rodilo. Prema Riječi koja je postala čovje-
kom Bog je postao vidljiv, dostupan i do-
dirljiv. Onima koji ga prihvate „dade moć 
postati djeca Božja.“ 
Imamo Božju pomoć. Svake se godine 
ponovno rađa i dolazi među nas. Tako Bog 
brine za nas i svake godine nas podsjeća 
da je tu, da se ponovno rodio. To treba 
iskoristiti. Nekima od nas je mali Božić, 
čovjek u godinama, nekima mladić, neki-
ma dijete. Svejedno kojeg je uzrasta, ali 
bitno je da smo Ga upoznali, prihvatili i s 
njim se sprijateljili. Nećemo naći boljeg 
prijatelja! 
Govori se nekad je Božić bio bolji. Pitam se 
kada je to bilo kao nekad? „Ja sam s vama 
u sve dane do svršetka svijeta“  govori 
Evanđelje. Božić je blagdan , koji je utje-
lovljuje tu stvarnost, a Božić je prigoda 

obnoviti vjeru, koja stoljećima govori Bog 
je među nama. To je Bog koji se za nas 
rodio, među nama živio kao jedan od nas, 
pokazao nam kako živjeti, za nas trpio bio 
mučen, umro na križu da bi se mi spasili.  
Tko je toga svjestan, tko promišlja na ta-
kav način njemu je Bog i danas isti „kao 
nekad“. Za takve vjernike nema Boga pro-
šlosti, Boga kao nekad. Boga budućnosti 
ne znamo i ne možemo znati, dakle ostaje 
nam Bog naše sadašnjosti, našeg ovogodi-
šnjeg Božića. Nameće se Božić sadašnjosti, 
a to je Božić baš onakav kakvi smo i mi! 
Bilo Vam sretno i blagoslovljeno!  

TB

Župno klanjanje 
subota, 4. siječnja 
od 16 do 18:30 sati 

Raspored sv. misa  
u božićno vrijeme 

 

Utorak - Badnjak 
Polnoćke u 20 i 24 

************************** 

Srijeda - Božić 
9 i 11 i 18:30 

************************** 

Četvrtak - Sveti Stjepan 
9 i 11 

************************** 

Nedjelja - Sveta obitelj 
9 i 11 i 18:30 

************************** 

Stara godina – Zahvalnica 
18:30 

************************** 

Nova Godina - BDM Bogorodica 
9, 11 i 18:30 

************************** 

2. nedjelja po Božiću 
9 i 11 i 18:30 

************************** 

Bogojavljenje  
9, 11 i 18:30 

************************** 

Krštenje Isusovo 
9, 11 i 18:30 


